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Ειςαγωγή 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι το ςφνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελοφν  προχποκζςεισ απαραίτθτεσ για να επιτυγχάνονται οι ςτόχοι και το 

ζργο του ςχολείου. 

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 

πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν,  θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 

ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ κ.α 

 

 

 

          1.Προςζλευςη – παραμονή ςτο Σχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 

Η υποδοχι των μακθτϊν του Βαςικοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ γίνεται από 8:15 ζωσ 8:30.  

Ειδικά και ΜΟΝΟ οι μακθτζσ του τμιματοσ Πρόωρθσ Τποδοχισ προςζρχονται από 7:45 ζωσ 8:00. 

Οι μακθτζσ ςυνοδεφονται από ενιλικεσ (γονζασ, κθδεμόνασ) οι οποίοι παραδίδουν τα παιδιά 

ςτθ Νθπιαγωγό του τμιματοσ. Με τον ίδιο τρόπο κατά τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ κάκε παιδί 

μπορεί να αποχωριςει μόνο με τθ ςυνοδεία ενιλικα (γονζασ, κθδεμόνασ). 

Με ςκοπό τθν αςφάλεια των μακθτϊν και τθν αποτροπι τθσ αναίτιασ ειςόδου και εξόδου 

αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και τθν αποτροπι ειςόδου ατόμων που 

ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι πόρτεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου 

παραμζνουν κλειδωμζνεσ κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του. 

Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα πραγματοποιείται ςτισ 

13.00 και για το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα ςτισ 16:00. Σθ ςχολικι χρονιά 2024-2025 δεν 

υπάρχει Aναβακμιςμζνο Διευρυμζνο Oλοιμερο Πρόγραμμα ςτο Νθπιαγωγείο κακϊσ δεν υπιρξε 

ενδιαφζρον από τουσ γονείσ να ςυμμετζχουν τα παιδιά τουσ ς’ αυτό. 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

Αποχϊρθςθ μακθτϊν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου, γίνεται μόνο ςε 

εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και κατόπιν ςυνεννόθςθσ μεταξφ γονζων κι εκπαιδευτικϊν. Αν 

παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 



 

αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια  για να προςζλκει ςτο 

ςχολείο και να παραλάβει το παιδί αφοφ πρϊτα ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ 

διλωςθ). 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 

των μακθτϊν/τριϊν μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά 

τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017).  

Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ 

κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ 

60 και ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

 

Απουςίεσ μαθητϊν 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και παρακολουκείται από 

τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ και καταχωρίηονται ςτο 

πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool. 

Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, 

θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του υλλόγου 

Διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ 

Νθπιαγωγϊν. 

Εμβολιαςμόσ μαθητϊν 

Για τθν εγγραφι μακθτϊν ςτο Νθπιαγωγείο εκτόσ των άλλων, απαιτείται και «επίδειξθ του 

βιβλιαρίου υγείασ του μακθτι ι προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου, ςτο οποίο φαίνεται ότι ζγιναν τα 

προβλεπόμενα εμβόλια. 

     φμφωνα με το με αρικμ. πρωτ. Τ1/Γ.Π.161682/22-12-2008 ζγγραφο τθσ Δ/νςθσ Δθμόςιασ 

Τγιεινισ του Τπ. Τγείασ &Κοιν. Αλλθλεγγφθσ, θ Εκνικι Επιτροπι Εμβολιαςμϊν γνωμοδότθςε ότι 

«είναι υποχρεωτικά όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα 

Εμβολιαςμϊν και για αυτό δίνονται δωρεάν ςτα πλαίςια προςταςίασ τθσ Δθμόςιασ Τγείασ. Μόνο 

ςε περιπτϊςεισ ιατρικισ αντζνδειξθσ, κα μποροφν οι γονείσ να αρνθκοφν τον εμβολιαςμό των 

παιδιϊν τουσ». Οι γονείσ που για οποιουςδιποτε άλλουσ λόγουσ (προςωπικά δεδομζνα και 

πικανζσ παρενζργειεσ) δεν επικυμοφν τον εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ, οφείλουν να 

προςκομίηουν βεβαίωςθ ιατρικισ αντζνδειξθσ από : α) Περιφερειακά Γενικά Νοςοκομεία, ι β) 

Δ/νςεισ Τγιεινισ τθσ οικείασ Νομαρχίασ, ι γ) Ιατροκοινωνικά Κζντρα, ι δ) Αςφαλιςτικοφσ φορείσ ι 

ε)ιδιϊτεσ ιατροφσ, ςφμφωνα με τον κϊδικα Ιατρικισ Δεοντολογίασ Ν.3418/28-11-2005(τ.Α' ΦΕΚ 

287). 



 

 

Φαρμακευτική αγωγή μαθητϊν εντόσ ςχολικοφ ωραρίου 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι φαρμακευτικζσ 

γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα, ι 

ςε ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν (εφθβικόσ ηαχαρϊδθσ διαβιτθσ, 

επιλθπτικζσ κρίςεισ κ.ά) αλλά και ςε εποχιακζσ ιϊςεισ. Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που 

απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, οφείλουν να αιτοφνται 

τθν άδεια των τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι, ι 

άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 

 

      Χρήςη κινητϊν τηλεφϊνων εντόσ τησ ςχολικήσ μονάδασ. 

        φμφωνα με τισ νζεσ διατάξεισ αναφορικά με τα κινθτά τθλζφωνα: «Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται 

να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ 

θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, 

βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν 

εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ 

ιατρικισ γνωμάτευςθσ. τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ 

ςυςκευϊν, θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το πζρασ των 

μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ». 

 

 

                          2.Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Η προςωπικι ενδυνάμωςθ και θ διαμόρφωςθ μιασ υγιοφσ προςωπικότθτασ αποτελεί ζναν από 

τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ. 

τόχοσ τθσ προςωπικισ ενδυνάμωςθσ του παιδιοφ ςτθν προςχολικι θλικία είναι: 

- να λειτουργιςει με αυξανόμενθ αυτονομία και αυτοπεποίκθςθ 

- να διαμορφϊςει μια κετικι εικόνα για τον εαυτό του 

- να αναγνωρίηει και να διαχειρίηεται τα ςυναιςκιματα του 

- να νοιάηεται για τουσ άλλουσ και να προςαρμόηεται κετικά ςτισ δυςκολίεσ. 

Σο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου οργανϊνεται με δραςτθριότθτεσ οι οποίεσ βοθκοφν τουσ 

μακθτζσ να: 

- αναγνωρίηουν τον εαυτό τουσ ωσ ζνα άτομο ξεχωριςτό με ιδιαίτερεσ ικανότθτεσ και αξία 

- λειτουργοφν με ςχετικι αυτονομία 



 

- αποδζχονται τα ςυναιςκιματα τουσ και να ελζγχουν τον τρόπο ζκφραςισ τουσ 

-αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ και να επιλφουν ςυγκροφςεισ 

-ςζβονται τουσ άλλουσ και τουσ κανόνεσ τθσ ομάδασ 

- αντιλαμβάνονται και να κατανοοφν τα ςυναιςκιματα και τισ απόψεισ των άλλων 

-επικοινωνοφν και να ςυνεργάηονται με τουσ άλλουσ . 

Συχόν ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ,  με τθ Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

τον φλλογο Διδαςκουςϊν και τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ́ τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου – 

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  

 

 

                                       3.Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Ζνασ από τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ αγωγισ είναι θ λειτουργία των παιδιϊν ςτα 

πλαίςια τθσ ομάδασ. το νθπιαγωγείο τα παιδιά μακαίνουν να λειτουργοφν με ςχετικι αυτονομία 

αλλά και ςε ςυνάρτθςθ με το ςυγκεκριμζνο πλαίςιο. Αςκοφνται ςε κζματα αυτοεξυπθρζτθςθσ, 

ενκαρρφνονται να παίρνουν αποφάςεισ και παράλλθλα μακαίνουν να ςυνυπάρχουν με τουσ 

άλλουσ. 

Η απόκτθςθ κοινωνικϊν δεξιοτιτων όπωσ θ ςυμμόρφωςθ ςε κανόνεσ που ορίηονται από τθν 

ομάδα, θ εν ςυναίςκθςθ, θ διαχείριςθ ςυγκροφςεων, διευκολφνει γενικότερα τθν κοινωνικι τουσ 

ζνταξθ και τθ διαμόρφωςθ ενόσ πολίτθ που ςυμβάλει κετικά ςτθν κοινωνία. 

Σο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου οργανϊνεται με δραςτθριότθτεσ, οι οποίεσ ενκαρρφνουν 

τόςο τθν αλλθλεπίδραςθ και τθ ςυνεργαςία των μακθτϊν όςο και τθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, του αλλθλοςεβαςμοφ, και τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ όλων των παιδιϊν. Η 

ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 

ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων  

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων δφναται ςε ςυνεδριάςεισ, να ςυηθτάει για  περιπτϊςεισ κατά τισ 

οποίεσ θ ςυμπεριφορά μακθτι προβλθματίηει ζντονα τθν εκπαιδευτικό καινα ηθτιςει περαιτζρω 

υποςτιριξθ από το ΚΕ.Δ.Α..Τ., από τουσ Ε ΕΑΕ και Ε ΠΕ 60,  ενϊ ςυγχρόνωσ ενθμερϊνονται οι 

γονείσ του μακθτι. 

Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν ςτθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ κεωρείται 



 

κακοριςτικισ ςθμαςίασ. Οι εκπαιδευτικοί μζςα από τθν κακθμερινι τουσ επαφι με τουσ μακθτζσ,  

δφναται να οργανϊνουν βιωματικά εργαςτήρια για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ (παιχνίδια 

ρόλων, ςυηθτιςεισ, βίντεο, ςχεδιαςμόσ αφίςασ) ςε ςτακερι βάςθ ενταγμζνθ ςτο αναλυτικό 

πρόγραμμα. Επίςθσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ μακθτζσ, μποροφν να κεςπίηουν ςαφείσ κανόνεσ 

κατά του εκφοβιςμοφ αλλά και ζναν κϊδικα ςυμπεριφοράσ για όλθ τθν χρονιά. Επίςθσ,  οι 

εκπαιδευτικοί ερευνοφν ενδελεχϊσ περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενθμερϊνουν τουσ γονείσ για 

κζματα ςυμπεριφοράσ. Σζλοσ, πρζπει να ςτοχεφουν ςτθν ανάπτυξθ και ςτθν εγκακίδρυςθ 

ςυνεργατικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ πνεφματοσ ανάμεςα ςτουσ μακθτζσ προκειμζνου να μθν 

εμφανίηονται περιςτατικά εκφοβιςμοφ. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για τθν υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr). τθ 

ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 

επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφναται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται 

ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ 

των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ 

βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Η  Προϊςταμζνθ  του Νθπιαγωγείου και μιανθπιαγωγόσ είναι 

υπεφκυνεσ για τθν παρακολοφκθςθ και διαχείριςθ των αναφορϊν. 

 

 

                        4.Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

Σο ςχολείο οργανϊνει δραςτθριότθτεσ ςε εκνικζσ, κρθςκευτικζσ, ι άλλου κοινωνικοφ 

περιεχομζνου γιορτζσ, ςτισ οποίεσ μποροφν να ςυμμετζχουν όλα τα παιδιάανεξάρτθτα από τον 

τόπο καταγωγισ ι το κριςκευμα τουσ.  

τόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 

καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 

μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον τρόπο αυτό αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ 

ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

Tα δφο τμιματα του ςχολείου κα λάβουν μζροσ ςτο ευρωπαϊκό πρόγραμμα etwinning με τίτλο  

«STEAMout» που ζχει ωσ ςτόχουσ οι μακθτζσ να ζρκουν ςε επαφι με μθ παραδοςιακοφσ  

εκπαιδευτικοφσ  χϊρουσ  (όπωσ  αυλι,  γειτονιά,  πάρκο),  να  ανακαλφψουν  τθν  ομορφιά  τθσ  

γφρω φφςθσ, να αναπτφξουν τθ δθμιουργικότθτα τουσ, να επεκτείνουν τισ γνϊςεισ τουσ ςτον  

https://stop-bullying.gov.gr/


 

τομζα του STEAM και να αναπτφξουν ικανότθτεσ πειραματιςμοφ, μθχανικισ και ΣΠΕ. Σο  

ζργο κα διαρκζςει από τον Οκτϊβριο του 2024 ζωσ το Μάιο του 2025 και κα ςυνεργαςτοφμε  

με χϊρεσ όπωσ Εςκονία, Λικουανία, Λετονία και Ιςλανδία. 

Σο Βϋτμιμα  του   νθπιαγωγείου μασ  κα   λάβει μζροσ  ςτο   ευρωπαϊκό πρόγραμμα etwinning  με   

τίτλο «STEAM mystery!». τόχοσ του ζργου είναι να αυξιςει το ενδιαφζρον και τθν περιζργεια  

των παιδιϊν για το STEAΜ, τον προγραμματιςμό και τθ χριςθ του ρομπότ bee-bot. Είναι  

προςανατολιςμζνο   ςτο  STEAM  και   εςτιάηει   ςτθν   επζκταςθ   των   γνϊςεων   και   του  

ενδιαφζροντοσ των μακθτϊν μασ ςτο πρωταρχικό ςτάδιο τθσ επιςτιμθσ, τθσ τεχνολογίασ, τθσ  

μθχανικισ, τθσ τζχνθσ και των μακθματικϊν. Σο ζργο απευκφνεται ςε παιδιά θλικίασ 4-6  

ετϊν, κα ξεκινιςει τον Οκτϊβριο του 2024 και κα ολοκλθρωκεί το Μάιο του 2025. 

 

 

                           5.Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

Η ςυνεργαςία ςχολείου-οικογζνειασ είναι ζνασ ιδιαίτερα ςθμαντικόσ παράγοντασ  για τθν υγιι 

γνωςτικι, ςυναιςκθματικι και κοινωνικι ανάπτυξθ των παιδιϊν.Η εκπαιδευτικι διαδικαςία 

χρειάηεται τθ ςυνειςφορά εκπαιδευτικϊν, γονζων και παιδιϊν. 

Οι γονείσ: Φροντίηουν για τθν ςυςτθματικι φοίτθςθ των παιδιϊν τουσ ςτο ςχολείο χωρίσ 

αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ. Ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ ςε ατομικζσ ι 

ομαδικζσ ςυναντιςεισ. υνειςφζρουν ςτο εκπαιδευτικό ζργο του ςχολείου όποτε τουσ ηθτείται. 

υμμετζχουν ςτισ ςυνελεφςεισ του υλλόγου Γονζων. Είναι υπεφκυνοι για τθν αςφαλι κι ζγκαιρθ 

προςζλευςθ των παιδιϊν τουσ το πρωί. Φροντίηουν να ζρχονται τα παιδιά τουσ κάκε πρωί 

ξεκοφραςτα και ιρεμα, να  φοράνε άνετα κι ελαφριά ροφχα και παποφτςια  ϊςτε να μποροφν να 

κινθκοφν ελεφκερα  και να χρθςιμοποιοφν άνετα τθν τουαλζτα. Με τον ίδιο τρόπο ζρχονται 

ζγκαιρα να πάρουν τα παιδιά τουσ τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ. Ενθμερϊνουν τθ νθπιαγωγό για 

τυχόν αλλεργίεσ ι άλλα προβλιματα υγείασ του παιδιοφ. Αν γνωρίηουν ότι το παιδί τουσ είναι 

αδιάκετο, οφείλουν να το κρατιςουν ςτο ςπίτι ν’ αναρρϊςει πλιρωσ και να επιςτρζψει ςτο 

ςχολείο μόνο αφοφ ζχουν περάςει 24 ϊρεσ απφρετο.Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και 

μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν 

επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & 

Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ 

και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ 

ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον φλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον 

Πρόεδρο/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 



 

Οι εκπαιδευτικοί: Προςπακοφν να γνωρίςουν το παιδί και το οικογενειακό του περιβάλλον  με 

τον καλφτερο δυνατόν τρόπο (ερωτθματολόγια, ςυνεντεφξεισ, ςυηιτθςθ).Ενθμερϊνουν τουσ 

γονείσ τακτικά και με ςαφινεια για τουσ ςτόχουσ και το περιεχόμενο του προγράμματοσ τθσ τάξθσ 

(ςτον πίνακα ανακοινϊςεων, με ενθμερωτικά ςθμειϊματα, ςε ατομικζσ και ομαδικζσ 

ςυναντιςεισ).υνεργάηονται με τθν οικογζνεια και ψάχνουν κοινοφσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ των 

τυχόν δυςκολιϊν, που παρουςιάηει κάκε παιδί ςτθν ςυναιςκθματικι και τθ γνωςτικι του 

ανάπτυξθ. 

Σζλοσ οι μακθτζσ αιςκανόμενοι ότι το ςχολείο και θ οικογζνεια αποτελοφν ζνα ενιαίο πλαίςιο 

ηωισ, αναπτφςςουν ςυναιςκθματικζσ, κοινωνικζσ και γνωςτικζσ δεξιότθτεσ, οι οποίεσ ςυμβάλλουν 

ςτθ διαμόρφωςθ μιασ υγιοφσ προςωπικότθτασ. Βιϊνουν τθ ςχολικι ηωι μζςα ςε κλίμα 

εμπιςτοςφνθσ, μζςα ςτο οποίο γονείσ κι εκπαιδευτικοί ςυνεργάηονται αρμονικά. 

Σο ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια των μακθτϊν, με τον φλλογο 

Γονζων/ Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που 

δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που 

ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να 

ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων:  

• τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου γίνεται ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

• Μια φορά τουλάχιςτον το μινα (Κάκε πρϊτθ Δευτζρα) ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

• Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

• Όποτε το επικυμοφν οι γονείσ και ζχουν κάποιο πρόβλθμα. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 

ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να 

επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ 

για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων 

δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το 



 

Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 

Για τθν εξυπθρζτθςθ των γονζων και τθ βελτίωςθ ςτθ ςυνεργαςία με το ςχολείο ζχουν 
δθμιουργθκεί δυο ψθφιακά εργαλεία:  

 
1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ:  

Οι  γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).  
 

2. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ Γονζων/Κθδεμόνων: 
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, 
κακϊσ και τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριων μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» 
(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

 

 

 

                                  6.Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Η ποιότθτα και αναβάκμιςθ του ςχολικοφ χϊρου αποτελεί ευκφνθ όλων των εμπλεκομζνων 

φορζων ςτο ςχολικό γίγνεςκαι: Διμοσ, χολικι Επιτροπι, φλλογοσ Γονζων, Εκπαιδευτικοί και 

Μακθτζσ. Η διαμόρφωςθ κακϊσ και θ ςυντιρθςθ του περιβάλλοντα χϊρου ςτα πλαίςια τθσ 

αςφάλειασ, τθσ λειτουργικότθτασ και τθσ αιςκθτικισ αποτελεί επιδίωξθ του ςχολείου. το πλαίςιο 

αυτό οι μακθτζσ μακαίνουν να εκτιμοφν και να ςζβονται κάκε ςτοιχείο τθσ ςχολικισ περιουςίασ. 

Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, 

κακϊσ πρόκειται για τον ιδιαίτερο χϊρο όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, 

ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και 

εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα 

του/τθσ. 

υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν 

επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, 

μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να 

αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο 

Διμο ι ςτθ χολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/login


 

ι θ χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ 

τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ 

ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που 

επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε 

ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Σουσ καλεί εντόσ 

προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι 

τθσ χολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ 

του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και 

είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι 

δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

 

7.Ανατροφοδότηςη-προτάςεισ βελτίωςησ 

           Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 

ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 

λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

        Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ 

και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 

τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

    Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ  του ςχολείου και τον φλλογο Διδαςκόντων/ 

ουςϊν, κακϊσ και από τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 

θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

                                                                                                     Ιεράπετρα, 24Οκτωβρίου 2024 

                                                                    Η Προϊςταμζνθ του 7ου Νθπιαγωγείου Ιεράπετρασ 

 

                                                                                      Βαςιλάκθ Ειρινθ 



 

Εγκρίνεται 

φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Π.Ε 60 
Νομοφ Λαςικίου και Νομοφ Ρεκφμνθσ 
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Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ Π.Ε. Λαςικίου 
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